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DELIBERAÇÕES 

Aos vinte e nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 10h, reuniram-se 

em sessão extraordinária, em reunião virtual via plataforma Meeting, os membros do Comitê de 

Investimentos, a Sra. Rosani Cesário Pereira como presidente do IPRESP, a Sra. Denise 

Heimoski e a Sra. Deborah Maria Darolt Wille, ambas como membros do Comitê de 

Investimentos, além dos membros do Conselho Administrativo: Sra. Adeline Poleza, Sra. Fabiane 

Albina Tomelin Campão, Sra. Laurita Ellwanger, Sra. Silvana Dallagnol e Sra. Laureci Bernadete 

Schneider. A Sra. Rosani também participou representando o Conselho Administrativo, conforme 

já citada como membro do Comitê de Investimentos. Na ocasião, a Sra. Denise, gestora de 

recursos do IPRESP, apresentou aos presentes uma oportunidade de investimentos já prevista 

na política de investimentos do Instituto, mas ainda não praticada, que é a aplicação direta em 

Títulos Públicos Federais. A Sra. Denise destacou que, devido ao atual cenário de mercado, com 

elevadas taxas de juros, esses títulos se tornaram uma opção segura e com boas taxas de 

retorno, comparáveis à meta atuarial que o Instituto precisa atingir. Ela enfatizou que atualmente 

mais de noventa por cento da carteira de investimentos do IPRESP está alocada em Fundos de 

Investimentos referenciados em DI, os quais apresentam um histórico médio de rentabilidade de 

aproximadamente 0,85% ao ano. Embora esses fundos possuam em sua composição, 

majoritariamente Títulos Públicos Federais, sua rentabilidade é inferior à opção de aquisição 

direta de um título público, devido a custos operacionais como a taxa de administração. Além 

disso, a Sra. Denise ressaltou que, segundo o entendimento da consultoria de investimentos 

contratada, mesmo que a meta atuarial do Instituto retorne aos patamares de 6% ao ano, e 

considerando uma inflação média de 5% ao ano (sendo o histórico médio dos últimos seis anos 

de 4,6%), o retorno esperado poderia chegar a aproximadamente 10,87% ao ano. Um exemplo 

citado foi uma NTN-B com vencimento em 2029, que ofereceria um retorno anual estimado de 

11,82%, equivalente a aproximadamente 0,93% ao mês. Contudo, isso dependerá do cenário da 

inflação no vencimento do título, pois ele é híbrido, com uma parte pré-fixada (taxa de juros) e 

outra pós-fixada (IPCA). Já uma NTN-F, que é um título exclusivamente pré-fixado, traria a 

garantia do rendimento prometido, considerando o risco soberano, se resgatado no vencimento. 

Atualmente, este título está pagando em torno de 13% de rendimento ao ano, o que equivale a 

mais de 1% ao mês. Ambas as opções atenderiam, em tese, ao cumprimento da meta atuarial do 

IPRESP (considerando um cenário em que a meta atuarial não ultrapasse a taxa máxima 

verificada, de 6% ao ano). A Sra. Denise, gestora dos recursos do IPRESP, informou aos 

membros do Comitê de Investimento que a ideia inicial é alocar aproximadamente 15% do PL do 

Instituto em TPFs. Ela destacou que, embora este tipo de aplicação tenha previsão de aporte de 

até 100%, conforme estabelecido na Política de Investimentos vigente, julgou importante levar a 

decisão ao conhecimento do Conselho de Administração, considerando que não é uma prática 

usual do IPRESP adquirir Títulos Públicos Federais diretamente, sem ser por meio de fundos de 

investimento. Adicionalmente, a gestora explicou que, como a contabilização dos títulos será pela 

marcação na curva, os mesmos só poderão ser resgatados no vencimento, não havendo a 

possibilidade de venda antecipada pelo IPRESP. Dessa forma, será necessário atestar a 

compatibilidade de prazos deste aporte, comprovando que o IPRESP não utilizará esse recurso 

até 2029. 
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A Sra. Denise também informou que não haverá cobrança de taxa de custódia para títulos 

custodiados nos bancos Safra, Brasil e Ágora Investimentos (asset do Bradesco). A conselheira 

Fabiane salientou que seria interessante alocar uma parte dos recursos em NTN-Fs, mas sugeriu 

que uma parcela menor poderia ser aplicada em NTN-Bs. Os demais membros presentes 

concordaram com a opção de aquisição direta de Títulos Públicos Federais, considerando que 

são opções seguras e vantajosas frente ao cenário econômico atual. Assim, o Comitê de 

Investimentos providenciará a cotação junto aos potenciais custodiantes dos referidos títulos para 

a aquisição direta de um montante equivalente a 15% do PL do IPRESP em NTN-Fs e entre 5% 

e 10% em NTN-Bs. Nada mais havendo a ser tratado, esta ata segue assinada por mim, Denise 

Coelho de Souza Heimoski Ribeiro, membro do Comitê de Investimentos e gestora de recursos, 

e pelos demais participantes. 

 

 
 
 

Balneário Piçarras, 29 de outubro de 2024. 
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